

ACADEMIA DE STUDII ECONOMICE A MOLDOVEI

BIBLIOTECA ȘTIINȚIFICĂ



RAPORT DE ACTIVITATE

în anul 2018



Director: dr. Silvia Ghinculov

Activitatea Bibliotecii Științifice a ASEM. Repere principale.

Biblioteca Științifică a Academiei de Studii Economice din Moldova sprijină instituția în realizarea obiectivelor privind asigurarea pregătirii superioare a economiștilor și dezvoltării cercetării științifice în domeniul științelor sociale și economice. Biblioteca Științifică a ASEM funcționează în baza Statutului aprobat prin decizia rectorului Academiei de Studii Economice din Moldova la 15.01.1995, Regulamentului de organizare și funcționare, aprobat la 29.06.2016 și STRATEGIA de dezvoltare a Bibliotecii Științifice ASEM (2017-2020). Biblioteca Științifică a Academiei de Studii Economice a Moldovei este o structură cultural-educativă și științifică, cu caracter specializat în domeniul economiei. Biblioteca are misiunea de a contribui la dezvoltarea învățământului universitar și științei economice prin satisfacerea deplină a necesităților informaționale complexe ale studenților, cadrelor didactice, cercetătorilor și altor categorii de utilizatori. Biblioteca Științifică este deținătoare a unor colecții de documente cu profil economic, aparținând patrimoniului național și beneficiază de dreptul de depozit legal, ca păstrătoare a tezaurului de publicații apărute pe teritoriul țării și peste hotare. Biblioteca Științifică a ASEM întreține relații de colaborare și cooperare în scopul unei raționale și eficiente activități de achiziționare, organizare și utilizare a colecțiilor de publicații și resurse informaționale, a activității bibliografice și de informare documentară, referințe științifice, de catalogare-clasificare. Biblioteca Științifică a ASEM având categoria superioară, realizează funcția de Centru Metodologic de specialitate pentru bibliotecile instituțiilor de învățământ superior și profesional tehnic postsecundar și postsecundar nonterțiar de profil economic.

În anul 2018 Biblioteca Științifică ASEM a fost prezentă la diverse manifestări și a adus contribuții la promovarea imaginii instituției noastre.

Reperle profesionale ale anului 2018 au vizat următoarele: Tema anului pentru biblioteci pe plan internațional, declarat de către IFLA-UNESCO: „Transformarea bibliotecilor, transformarea societăților”. Tema generică a anului în Republica Moldova: Reașezarea activității bibliotecare în conformitate cu noul cadru legal, strategic și de reglementare; Anul diversificării resurselor, produselor și serviciilor; Anul promovării și implicării în realizarea Agendei ONU 2030; Anul dezvoltării competențelor (B&U); Anul promovării Legii cu privire la biblioteci; Anul Monitorizării realizării strategiilor naționale și instituționale, declarate de Biblioteca Națională a Republicii Moldova în cadrul Conferinței Naționale a managerilor de biblioteci, 1-2 noiembrie 2017.

În anul 2018 dezvoltarea colecțiilor și a resurselor informaționale s-a axat pe reprezentativitate și pe răspunderea nevoilor de învățământ și cercetare în domeniul economic prin achiziții, donații, schimb și alte surse. Colecția Bibliotecii Științifice ASEM la moment constituie 279079 unități de depozitare

(53303 titluri). Au fost procurate și puse la dispoziția utilizatorilor peste 2414 volume (485 titluri). Valoarea totală a achizițiilor 278838 lei, dintre care 179557 (64%) au fost alocați din bugetul ASEM. Informarea utilizatorilor prin periodice și seriale s-a realizat asigurându-se 41 abonamente în valoare de 81928 lei la principalele publicații locale, românești și rusești.

În anul 2018 a fost asigurat accesul la revistele științifice EBSCO Publishing, Baza de date „Legislația Republicii Moldova” și Practica Judiciară, Biblioteca electronică a Băncii Mondiale, Repozitoriul Băncii Mondiale, Biblioteca electronică a Uniunii Europene, Polpred, Biblioteca electronică FMI, Publicațiile editurii Edward Elgar, Duke University Press. Cheltuielile pentru achiziții de documente per utilizator constituie 34 lei (dintre care din bugetul ASEM – 22 lei).

Pe parcursul anului, biblioteca și-a completat fondurile prin donații și proiecte cu 619 volume în valoare de 62907 lei. Au fost primite 123 publicații prin intermediul schimbului internațional de la diverse universități de peste hotare. Totodată au fost transmise partenerilor 98 volume publicații și 72 exemplare reviste editate la ASEM.

Biblioteca ASEM deține în structura sa 3 săli de lectură, un centru de împrumut și un Centru Multimedia. Sălile de lectură au o capacitate totală de 285 locuri. De serviciile Bibliotecii în anul 2018 au beneficiat 8343 utilizatori. Aceștia au frecventat sălile noastre de 96172 ori, au realizat 33000 vizite virtuale și au consultat 137000 de publicații; 204 sunt utilizatori permanenți din afara ASEM. Au fost întreținute relații permanente cu facultățile și catedrele pentru alcătuirea bazei de date a publicațiilor corpului profesoral-didactic al ASEM. Au fost realizate lecții de „Cultura Informației” în toate grupele academice pentru studenții anului I și III, masteranzi și doctoranzi.

Biblioteca participă în fiecare an la redactarea Anexei de publicații la Raportul de activitate științifică a ASEM în conformitate cu cerințele ANACEC, AȘM și standardele internaționale de completare a datelor bibliografice. În anul 2018 bibliotecarii au realizat clasificarea CZU a articolelor pentru revista „Economică”, culegerile de articole științifice (260 articole); pentru teze de doctorat și masterat (660 teze). Au fost realizate un șir de acțiuni de instruire a cadrelor didactice de la 5 departamente cu privire la prezentarea corectă a publicațiilor în rapoartele științifice.

Biblioteca a participat la elaborarea raportului de autoevaluare academică a programelor de studii la ASEM Ciclul, II, Masterat și la acreditarea Revistei Economica.

Informarea utilizatorilor bibliotecii despre resursele informaționale are loc prin intermediul mai multor forme: difuzare culturală, expoziții tematice, de informare și on-line, liste electronice, Zile de

Informare, prezentări de resurse la catedre și în grupuri academice. Au fost trimise 62 liste bibliografice cu informații despre noile achiziții și noi resurse electronice. Cu scopul sporirii eficienței informării profesorilor și studenților au fost organizate 44 expoziții de achiziții noi, 130 expoziții tematice, 4 expoziții virtuale, 2 expoziții de fotografii, 3 expoziții de pictură, 23 activități publice culturale.

Agenda culturală a fost variată și a inclus un șir de manifestări de informare și activități publice. Astfel, sălile de lectură au găzduit diverse întruniri: conferințe, prezentări publice. În anul 2018 s-a efectuat informarea directă a utilizatorilor în grupe (masteranzi, studenți) prin e-mail (Listele Publicațiilor Noi, lista resurselor electronice, oferite de BȘ ASEM). Pentru studenții anului I au fost realizate Reviste bibliografice „Suport informațional pentru studenții anului I”. Biblioteca a găzduit 23 activități publice. Au fost realizat un Program al activităților prilejuite de Săptămâna Internațională a Accesului Deschis cu genericul „Proiectarea fundamentelor echitabile pentru Cunoștințe Deschise”, 22-28 octombrie 2018 și activităților organizate în cadrul Campaniei Naționale Săptămâna de lupta împotriva traficului de ființe umane, 18-25 octombrie.

Evenimentul „Vis de primăvară”, în cadrul căruia a avut loc lansarea cărții Metode de instruire a obiectului „Ansamblul Coral” în studierea muzicii contemporane: Ghid pentru dirijorii de cor, autor – Elena Marian a avut loc la data de 2 martie 2018.

Întâlnirea cu Protoiereul Ioan Plămădeală „Cuvânt - îndemn omului contemporan a avut loc la 21 martie 2018. Au fost lansate cărțile: PLĂMĂDEALĂ, Ioan. Căutați și veți afla...: Calea spre cer: Cuvânt - îndemn omului contemporan. Chișinău, 2017 și PLĂMĂDEALĂ, Ioan. Rezumări la cărțile Sfintei Scripturi. Chișinău, 2016.

Activitate dedicată Lunii Internaționale a Francofoniei „Mosaïque Francophone” a fost organizată la 22 martie 2018, masa rotundă „OUI” à l' Europe! Dedicată Zilei Europei – 10 mai 2018.

Ședința Festivă a Clubului „Norvegia – țara fiordurilor”, consacrată Zilei Naționale a Norvegiei a avut loc 16 mai 2018. A fost lansată cartea GHERȚA, Doina. Tu știi... Chișinău: Pontos, 2018, 19 august 2018. Săptămână de informare BIBLIOFRESH – 2018, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 11-17 octombrie 2018. Campanie de informare a studenților Ciclului II – Masterat privind utilizarea resurselor informaționale, 26 octombrie – 8 noiembrie 2018.

Biblioteca Științifică a ASEM a participat la evenimentul organizat de Ministerul Educației, Culturii și Cercetării al Republicii Moldova - Ziua Științei la Muzeul Național de Istorie a Moldovei (10

noiembrie – Ziua Internațională a Științei pentru pace și dezvoltare). Biblioteca Științifică a prezentat două produse informaționale care reflectă toate contribuțiile cercetătorilor la dezvoltarea economiei: Catalogul Electronic <http://primo.libuniv.md> și Repoziitoriul instituțional IREK www.irek.ase.md. Aceste două produse reprezintă sisteme de căutare și regăsire a informațiilor necesare proceselor de instruire și cercetare. După prezentări a fost realizat un joc interactiv online cu ajutorul aplicației Kahoot! <https://kahoot.com/welcomeback/>. Kahoot! este o platformă gratuită de învățare bazată pe joc și tehnologie educațională. Lansat în august 2013 în Norvegia, Kahoot! este acum folosită de peste 50 milioane de oameni din 180 de țări. A câștigat rapid popularitate datorită faptului că se poate accesa folosind orice dispozitiv, calculator sau laptop care dispune de un browser web.

În anul 2018 au fost organizate Omagii aniversare online, difuzate pe web, consacrate profesorilor universitari ASEM (Ion Bunu, Nicolae Țău, Ion Sîrbu, Angela Secrieru, Natalia Băncilă, Boris Chistruga).

Pentru utilizatorii Bibliotecii au fost organizate acțiuni de informare privind noile produse informaționale Web of Science (cunoscut anterior ISI), care este susținut în prezent de compania Clarivate Analytics (anterior, afacerea Thomson Reuters) și la bazele de date Cambridge E-Journals, Taylor & Francis Online Journal Library.

Pentru doctoranzii ASEM a fost organizat acces la baza de date SAGE Research Methods pentru 2 luni de testare (Free Trial, martie - aprilie 2018).

Centrul Multimedia a ASEM, pe parcursul anului 2018 a organizat: Prezentarea bazelor de date și resurselor electronice (4 activități); informarea (de 3 ori: februarie, aprilie, septembrie) a structurilor administrative și a departamentelor prin distribuirea materialelor promoționale despre cele mai importante resurse on-line disponibile în Biblioteca (13 baze de date, majoritatea reprezentând resurse științifice licențiate full-text). Accesul la resurse este oferit în cadrul rețelei de calculatoare ASEM. Centrul Multimedia oferă permanent consultații la cerere pentru toate categoriile de utilizatori: profesori, studenți etc. și ghidează absolvenții pentru înregistrarea în Repoziitoriul tezelor de licență și de master.

Activitatea redacțională și editorială a Bibliotecii Științifice ASEM a fost axată pe actualizarea permanentă a informațiilor de pe site-ul bibliotecii și două bloguri (proiectul „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova” și EIFL-OA Moldova); prelucrarea publicațiilor editurii ASEM pentru integrarea lor în colecția digitală ASEM (20 titluri); editarea materialelor necesare pentru

organizarea activităților culturale și științifice. Numărul total de publicații, contribuții din monografii și culegeri și articole din reviste editate în străinătate – 15.

Biblioteca permanent plasează articolele din Revista Economica în bazele de date internaționale DOAJ și Open Academic Journals Index.

Biblioteca Științifică a ASEM la momentul actual are o structură organizatorică funcțională care răspunde misiunii și scopurilor sale. Angajații au pregătirea profesională adecvată rolului și funcției pe care o îndeplinesc în condiții de respectare a calității și termenelor stabilite de programele de activitate. Integrarea Bibliotecii Științifice ASEM în Sistemul Național de Biblioteci este realizată prin participarea la proiecte comune, politici, strategii, elaborarea documentelor programate de către Consiliul Biblioteconomic Național, elaborarea și aplicarea standardelor și instrucțiunilor, comunicări la reuniuni profesionale.

Biblioteca Științifică a ASEM este integrată în 5 proiecte internaționale:

1. Centrul de Informare Publică a Băncii Mondiale. În cadrul programului „Biblioteci de depozitare și regionale” Banca Mondială colaborează cu Biblioteca ASEM, care este un partener activ în organizarea colecțiilor de publicații ale Băncii, în diseminarea informațiilor despre aceste publicații și în promovarea accesului pentru diferite grupuri de utilizatori și a asigurat accesul la biblioteca electronică a Băncii Mondiale <http://elibrary.worldbank.org> și Repozitoriul Open Knowledge <https://openknowledge.worldbank.org/>.

2. Centrul de Informare al Uniunii Europene. În anul 2018 Biroul de Publicații al Uniunii Europene a livrat Bibliotecii Științifice a ASEM 5 exemplare de carte și a asigurat accesul la biblioteca electronică a UE: <http://bookshop.europa.eu/is-bin/INTERSHOP.enfinity/WFS/EUBookshop-Site>.

3. Consorțiul REM (Resurse Electronice pentru Moldova). În afară de accesul la bazele de date EBSCO Publishing, Biblioteca a negociat accesul pe baza de cotizație la 9 baze de date de publicații științifice (BioOne; ASTM Compass prices and licences (abstracts); E-Duke Journals Scholarly Collection; Edward Elgar Publishing Journals and development studies e-books; IMF elibrary; IOP science; OpenEdition journals; New England Journal of Medicine; Royal Society Journals Collection). Baza de date SAGE Research Methods 2 luni perioada de testare (Free Trial, martie-aprilie 2018).

4. Proiectul TEMPUS „Servicii Informaționale Moderne pentru Îmbunătățirea Calității Studiilor” la care participă șapte biblioteci universitare din Republica Moldova. Scopul principal al proiectului este crearea e-Bibliotecii pentru comunitatea academică a Republicii Moldova, care va susține procesul de instruire și de cercetare în conformitate cu cerințele internaționale. Acest lucru va asigura catalogul partajat LibUnivCatalog, realizat conform standardelor internaționale și repozitoriului instituțional în calitate de produs arhivat și oferit în acces deschis. Această sarcină

corespunde recomandărilor UE privind politica Accesului Deschis pentru învățământul superior și cercetare. În anul 2018 a fost realizate activități de implementare a soft-ului ALEPH și a platformei PRIMO, dezvoltarea repozitoriilor instituționale și înregistrarea lor în directorii baze de date internaționale. A fost organizată și conferința internațională de diseminare a rezultatelor proiectului „MISISQ: Implicare. Creativitate. Durabilitate”, 27-28 septembrie 2018.

5. Proiectul „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”. Numărul proiectului: CPEA-2015/10014. Termenul proiectului: 03/2016-10/2019, finanțat de Centrul Norvegian pentru Cooperare Internațională în Educație, dezvoltat în parteneriat între Academia de Studii Economice din Moldova, Universitatea din Bergen, Norvegia, Universitatea Transilvania din Brașov, România și 18 biblioteci universitare din Moldova. Acest proiect încercă să amplifice rolul în schimbare al bibliotecilor universitare în era informației digitale. Principale activități ale proiectului în anul 2018:

- Workshopul nr. 6 „PLATFORMELE WEB OF SCIENCE & INCITES. Accelerarea activității de cercetare prin Web of Science. Ameliorarea evaluării activității de cercetare cu Journal and Highly Cited Data”, 12 ianuarie 2018;
- Workshopul profesional nr. 7 „Atragerea comunității academice: evaluarea și răspunsul la nevoile utilizatorilor”, 29 ianuarie 2018;
- Workshopul profesional nr.8 „Gestionarea datelor de cercetare”, 24 aprilie 2018;
- Vizita de studiu în Oslo, Norvegia, 10-13 iunie 2018;
- Școala de Vară „Bibliotecarul de referințe în era digitală”, Constanța-Mamaia, România, 24-29 iunie 2018;
- Workshopul profesional nr.9 „Advocacy / Marketing II: cele mai bune practici”, 8 octombrie 2018;
- Participarea la Congresul Internațional IFLA WLIC 2018 –Transform Libraries, Transform Societies, Kuala Lumpur, Malaysia, 24-30 August 2018;
- Conferința Națională a Asociației Bibliotecarilor din România - ediția a XXIX-a „Bibliotecile - patrimoniu cultural și digital al viitorului”, Sibiu, România, 12-14 septembrie 2018;
- The Sixth European Conference on Information Literacy (ECIL), Oulu, Finlanda, 27 septembrie 2018;
- Realizarea studiului sociologic privind crearea centrelor de scriere academică în cadrul universităților din Republica Moldova;
- 18 universități partenere au fost abonate la 8 produse informaționale Web of Science (cunoscut anterior ISI), care este susținut în prezent de compania Clarivate Analytics (anterior, afacerea Thomson Reuters) și la bazele de date Cambridge E-Journals, Taylor & Francis Online Journal Library, EBSCO Publishing.

Direcția inovațională - înregistrarea revistelor științifice ale instituției pe platformele Accesului Deschis. Biblioteca Științifică a ASEM are un rol de promovare a cunoștințelor economice din Republica Moldova în mediul electronic global. Direcția inovațională în activitatea bibliotecii să referă la înregistrarea revistelor științifice în Acces Deschis și plasarea permanentă a articolelor din reviste în aceste platforme online. Obiectivele colaborării dintre Biblioteca Științifică a ASEM și Departamentul Știință: creșterea în clasament a instituției prin îmbunătățirea criteriilor de eficiență, stabilite de ANACEC (publicații, indice de citare etc.); promovarea rezultatelor cercetărilor ale instituției în mediului științific global; promovarea cadrelor didactice, cercetătorilor, tinerilor absolvenți, doctoranzi în comunitatea științifică mondială. Revista Economica este înregistrată în *Open Academic Journals Index* (OAJI): <http://oaji.net> din 10 noiembrie 2014 și în *Directory of Open Access Journals* (DOAJ) <https://doaj.org/> din 19 februarie 2016. În perioada anului 2018 au fost introduse în aceste baze de date 121 articole. Revista Economica este înregistrată în *Electronic Journals Library* <http://rzblx1.uni-regensburg.de> și *Global Impact Factor* <http://globalimpactfactor.com/economica/>.

Crearea repozitoriilor instituționale pentru studiu și cercetare în universitățile din Moldova este realizat prin implementarea *soft-ului DSpace*. IREK – AESM (Institutional Repository of Economic Knowledge) este depozitul digital disponibil pe pagina bibliotecii <http://irek.ase.md/xmlui/>. Acesta este structurat în 10 colecții, inclusiv și școala doctorală, care include publicații științifice ale cercetătorilor de la ASEM. Repozitoriul ASEM este o arhivă electronică a documentelor științifice, educaționale, de reglementare sau de altă natură, elaborate în orice subdiviziune ASEM, precum și de către angajații altor organizații, care au publicat materiale în publicațiile ASEM și au transmis ASEM-ului dreptul de a le plasa pe Internet. Tipuri de materiale, care sunt incluse în Repozitoriu: articole din Revista științifică „Economica” și Analele Științifice ale Academiei de Studii Economice din Moldova; culegeri tematice, materialele conferințelor, care au fost editate de către Departamentul Editorial-Poligrafic al ASEM; orice publicații ale angajaților ASEM, publicate la alte edituri, în lipsa unei interdicții din partea editurii privind publicarea lor în Repozitoriu instituțional; autoreferate ale tezelor de doctorat și tezele de doctorat susținute de către angajații ASEM; alte materiale științifice, didactice, informative, de reglementare sau de orice alt gen, la dorința autorului, cu recomandarea șefilor de departamente. Repozitoriul instituțional ASEM este în dezvoltare și cuprinde la moment 477 de publicații. Repozitoriul instituțional ASEM este înregistrat în Directoriul [OpenDOAR](#) și Registrul [ROAR](#).

La etapa actuală pentru informatizarea proceselor de bibliotecă se utilizează *sistemul ALEPH și platforma PRIMO* (Firma ExLibris, Ungaria) <http://primo.libuniv.md/>, implementate în perioada 2016-2018 prin intermediul Proiectului TEMPUS „Servicii Informaționale Moderne pentru Îmbunătățirea Calității Studiilor” (MISISQ). Aceste două sisteme informatice asigură menținerea infrastructurii

informaționale în bibliotecile universitare din Moldova prin crearea catalogului unic partajat, achiziția și circulația documentelor, căutarea și accesul la resursele informaționale pentru utilizatorii locali și la distanță.

Biblioteca Științifică a ASEM promovează și asigură acces de la toate calculatoarele disponibile la Instrumentul Bibliometric Național (IBN) <https://ibn.idsi.md/>, realizat de Institutul de Dezvoltare a Societății Informaționale (IDSI), reprezentând o bază de date care conține 108 titluri de reviste științifice din sfera științei și inovării din Republica Moldova. 52 reviste sunt acreditate la categoriile A, B și C, în conformitate cu cerințele aprobate de către Consiliul Suprem pentru Știință și Dezvoltare Tehnologică (CSSDT) și Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC).

În anul 2018 au fost realizate activități de cercetare și asistența de specialitate cu următoare tematică:

- Managementul resurselor informaționale și documentare;
- Strategii de marketing în activitatea bibliotecilor;
- Crearea bibliotecilor digitale și arhivelor electronice deschise;
- Cultura informației;
- Asigurarea documentară și informațională a procesului de studiu și cercetare.

Mențiuni 2018:

1. *Diplomă pentru promovarea excelenței profesionale, cultivarea valorilor morale, dezvoltarea tradițiilor Alma Mater „100 de ani de la nașterea lui Ivan Ilie Mocan”*, Chișinău, 23 februarie 2018 – *GHINCULOV Silvia, CHERADI Natalia, HABAȘESCU Silvia, STUDZINSCHI Svetlana, SUVAC Natalia.*
2. *Diplomă de participare pentru promovarea și contribuția în educația psihologică și spirituală a tinerei generații*, Chișinău, Centrul Academic Eminescu, 22 aprilie 2018 – *MELIHOV Valentina, NAMAȘCO Ala, JEINOVA Larisa, CAPCELEA Ecaterina.*
3. *Medalia „Paul Bran” a Academiei de Studii Economice a Moldovei*. Chișinău, 21 septembrie 2018 – *GHINCULOV Silvia.*
4. *Diplomă de excelență pentru aportul inegalabil în dezvoltarea psiho-emoțională a societății*, Chișinău, Asociația de Tineret cu Dizabilități „Vivere”, Asociația Obștească Pro-Tineret, ONG Speranța din Republica Moldova, 11 octombrie 2018 – *NAMAȘCO Ala.*

Relațiile științifice internaționale, inclusiv

DATE privind vizitele savanților și specialiștilor de peste hotare în anul 2018

| Nr. d/o | Numele, prenumele, gradul și titlul științific, ale savantului | Țara și denumirea organizației în care activează savantul | Scopul vizitei. Descrierea succintă a activităților (realizarea proiectelor comune, stagi, participări la manifestări științifice) | Termenul vizitei |
|---------|---|---|--|------------------|
| 1. | ZOVKO, Marko, Account Manager, South and Eastern Europe, Scientific & Academic Research | Clarivate Analytics, SUA | Workshop de instruire „PLATFORMELE WEB OF SCIENCE & INCITES. Accelerarea activității de cercetare prin Web of Science. Ameliorarea evaluării activității de cercetare cu Journal and Highly Cited Data”, susținut de compania Clarivate Analytics | 12 ianuarie 2018 |
| 2. | FILIP, Adriana Solutions Consultant | | | |
| 3. | LANDØY, Ane, Phd | Norvegia, Universitatea din Bergen | Workshopul profesional nr. 7 „Atragerea comunității academice: evaluarea și răspunsul la nevoile utilizatorilor” în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”. CPEA-2015/10014, finanțat de Centrul Norwegian pentru Cooperare Internațională în Educație | 29 ianuarie 2018 |
| 4. | KOLESNYK, Svitlana | | | |
| 5. | MORKEN, Marie | | | |
| 6. | REPANOVICI, Angela, prof. dr. ing., dr. marketing | România, Universitatea Transilvania din Brașov | | |
| 7. | LANDØY, Ane, Phd | Norvegia, Universitatea din Bergen | Workshopul profesional nr.8 „Gestionarea datelor de cercetare” în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”. CPEA-2015/10014, finanțat de Centrul Norwegian pentru Cooperare Internațională în Educație | 24 aprilie 2018 |
| 8. | REPANOVICI, Angela, prof. dr. ing., dr. marketing | România, Universitatea Transilvania din Brașov | | |
| 9. | LANDØY, Ane, Phd | Norvegia, Universitatea din Bergen | Workshopul profesional nr.9 „Advocacy / Marketing II: cele mai bune practici” în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”. CPEA-2015/10014, finanțat de Centrul Norwegian pentru Cooperare Internațională în Educație | 8 octombrie 2018 |
| 10. | SOLLI, Arne, Associate Professor, History | | | |
| 11. | REPANOVICI, Angela, prof. dr. ing., dr. marketing | | | |

DATE
privind deplasările și stagiile cercetătorilor organizației din sfera științei și inovării peste hotare
în anul 2018

| Nr. d/o | Numele, prenumele, gradul și titlul științific, Anul nașterii | Țara, denumirea organizației vizitate | Scopul vizitei. Descrierea succintă a activităților (realizarea proiectelor comune, stagi, participări la manifestări științifice) | Termenul deplasării | | | |
|----------------|--|--|---|----------------------------|------------------------|--|-----------------------|
| 1. | BELOSTECINIC Grigore, acad., dr. hab. în economie | Norvegia, Scandic Karl Johan, Oslo | Întâlnirea de Proiect, vizita de studiu în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”. CPEA-2015/10014, finanțat de Centrul Norvegian pentru Cooperare Internațională în Educație | 10-13 iunie 2018 | | | |
| 2. | GHINCULOV Silvia doctor în economie | | | | | | |
| 3. | CHERADI Natalia doctor în comunicare | | | | | | |
| 4. | Ghinculov Silvia doctor în economie | România, Constanța-Mamaia | Școala de vară „Bibliotecarul de referințe în era digitală” în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”. CPEA-2015/10014, finanțat de Centrul Norvegian pentru Cooperare Internațională în Educație | 24-29 iunie 2018 | | | |
| 5. | Cheradi Natalia doctor în comunicare | | | | | | |
| 6. | Railean Elena doctor în economie | | | | | | |
| 7. | Nicuță Ina | | | | | | |
| 8. | Suvar Natalia | | | | | | |
| 9. | Gudima Ana | | | | | | |
| 10. | Habașescu Silvia | | | | | | |
| 11. | Melihov Valentina | | | | | | |
| 12. | Dragoman Liliana | | | | | | |
| 13. | Ghinculov Silvia doctor în economie | | | | Kuala Lumpur, Malaysia | Congresul Internațional IFLA WLIC 2018 – Transform Libraries, Transform Societies | 24-30 August 2018 |
| 14. | Cheradi Natalia doctor în comunicare | | | | | | |
| 15. | Ghinculov Silvia doctor în economie | | | | România, Sibiu | Conferința Națională a Asociației Bibliotecarilor din România - ediția a XXIX-a „Bibliotecile - patrimoniul cultural și digital al viitorului” | 12-14 septembrie 2018 |
| 16. | Ghinculov Silvia doctor în economie | Finlanda, Oulu, ECIL | The Sixth European Conference on Information Literacy (ECIL) | 27 Septembrie 2018 | | | |
| 17. | Cheradi Natalia doctor în comunicare | | | | | | |
| 18. | Railean Elena, doctor în economie | | | | | | |
| 19. | Ghinculov Silvia doctor în economie | Qatar, Doha, EIFL | EIFL General Assembly 2018 | 6-8 noiembrie 2018 | | | |

Manifestări de popularizare a științei 2018

| | Denumirea activității | Participanți |
|----|--|--|
| | Alte tipuri de manifestări (congres, simpozion, seminar, masă rotundă) | |
| 1. | Workshopul nr. 6 „PLATFORMELE WEB OF SCIENCE & INCITES. Accelerarea activității de cercetare prin Web of Science. Ameliorarea evaluării activității de cercetare cu Journal and Highly Cited Data”, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 12 ianuarie 2018 | 62 de reprezentanți din 19 instituții din Republica Moldova |
| 2. | Medalion literar „Recitim Eminescu”, Biblioteca Științifică a ASEM, Biblioteca Colegiului Național de Comerț, Chișinău, Republica Moldova, 23 ianuarie 2018 | 82 participanți |
| 3. | Workshopul profesional nr. 7 „Atragerea comunității academice: evaluarea și răspunsul la nevoile utilizatorilor”, în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”. CPEA-2015/10014, finanțat de Centrul Norvegian pentru Cooperare Internațională în Educație Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 29 ianuarie 2018 | 42 de reprezentanți din 18 universități din Republica Moldova și 2 formatori din Norvegia și România |
| 4. | Masa rotundă cu genericul „TEZA DE FINALIZARE A STUDIILOR: calitate și originalitate”, Departamentele „Investiții și Activitate Bancară” și „Econometrie și statistică Economică” cu suportul Bibliotecii Științifice a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 8 februarie, 2018 | 90 participanți |
| 5. | Conferința jubiliară „100 de ani de la nașterea lui Ivan Ilie Mocan”, ASEM cu suportul Bibliotecii Științifice a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 23 februarie 2018 | 61 participanți |
| 6. | Evenimentul „Vis de primăvară”, în cadrul căruia a avut loc lansarea cărții „Metode de instruire a obiectului „Ansamblul Coral” în studierea muzicii contemporane: Ghid pentru dirijorii de cor”, autor – Elena Marian, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 2 martie 2018 | 95 participanți |
| 7. | Întâlnire cu Protoiereul Ioan Plămădeală „Cuvânt - îndemn omului contemporan”. Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 21 martie 2018 | 54 participanți |

| | | |
|-----|--|---|
| 8. | Lansarea cărților: PLĂMĂDEALĂ, Ioan. <i>Căutați și veți afla...: Calea spre cer: Cuvânt - îndemn omului contemporan</i> . Chișinău, 2017. 360 p.; PLĂMĂDEALĂ, Ioan. <i>Rezumări la cărțile Sfintei Scripturi</i> . Chișinău, 2016. 392 p., Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 21 martie 2018 | 56 participanți |
| 9. | Activitate dedicată Lunii Internaționale a Francofoniei „Mosaïque Francophone”, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 22 martie 2018 | 37 participanți |
| 10. | Workshopul profesional nr.8 „Gestionarea datelor de cercetare” în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”. CPEA-2015/10014, finanțat de Centrul Norvegian pentru Cooperare Internațională în Educație, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 24 aprilie 2018 | 39 de reprezentanți din 18 universități din Republica Moldova, 4 reprezentanți ai IDSI și 2 formatori din Norvegia și România |
| 11. | Masa rotundă „OUP” à l’ Europe! Dedicată Zilei Europei – 9 mai, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 10 mai 2018 | 46 participanți |
| 12. | Ședința Festivă a Clubului „Norvegia – țara fiordurilor”, consacrată Zilei Naționale a Norvegiei - 17 mai, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 16 mai 2018 | 57 participanți |
| 13. | Masa rotundă „Tehnici de brodare a iei românești” în cadrul „Zilei Internaționale a Iei”, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 21 iunie 2018. | 24 participanți |
| 14. | Școala de Vară în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova” Constanța, România, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 24-29 iunie 2018 | 31 de bibliotecari și 6 formatori din Norvegia, România, Egipt, Mexic, Grecia și Armenia |
| 15. | Lansare de carte: GHERȚA, Doina. <i>Tu știi...</i> Chișinău: Pontos, 2018. 132 p. Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 19 august 2018 | 59 participanți |
| 16. | Workshopul profesional nr.9 „Advocacy / Marketing II: cele mai bune practici în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova”. CPEA-2015/10014, finanțat de Centrul Norvegian pentru Cooperare Internațională în Educație, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 8 octombrie 2018 | 38 de reprezentanți din 18 universități din Republica Moldova și 2 formatori din Norvegia și România |
| 17. | Săptămână de informare BIBLIOFRESH – 2018, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 11-17 octombrie 2018 | 145 participanți |

| | | |
|-----|---|------------------|
| 18. | Săptămâna de lupta împotriva traficului de ființe umane, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 18-25 octombrie 2018 | 191 participanți |
| 19. | Săptămâna Accesului Deschis 2018 „Proiectarea fundamentelor echitabile pentru Cunoștințe Deschise”, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 22-28 octombrie 2018 | 265 participanți |
| 20. | Campania de informare a studenților Ciclului II – Masterat privind utilizarea resurselor informaționale, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 26 octombrie – 8 noiembrie 2018. | 384 participanți |
| 21. | Ziua Științei la Muzeul Național de Istorie a Moldovei, Ministerul Educației, Culturii și Cercetării, Chișinău, Republica Moldova, 10 noiembrie 2018 | 205 participanți |
| 22. | Sesiunea de comunicări „Sunt student și reprezint viitorul”, dedicată Zilei Internaționale a Studenților, Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova, 19 noiembrie 2018 | 57 participanți |
| 23. | Conferința Științifică Națională „Știința deschisă”. Institutul de Dezvoltare a Societății Informaționale, Consorțiul REM, Chișinău, Republica Moldova, 22 noiembrie 2018 | 69 participanți |

Promovarea științei, realizărilor și a cunoștințelor științifice

Formele de promovare:

| | | |
|---|------------------------|-----|
| 1 | Activități publice | 23 |
| 2 | Expoziții informative | 44 |
| 3 | Expoziții tematice | 130 |
| 4 | Expoziții virtuale | 4 |
| 5 | Lansări de carte | 4 |
| 6 | Materiale promoționale | 15 |
| 7 | Zile de Informare | 2 |

Statistica utilizării bazelor de date științifice în anul 2018 (la 12.12.2018)

| Denumirea BD | Sesiuni | Căutări | Full Text (descărcări) | Abstracte |
|---|---------|---------|------------------------|-----------|
| EBSCO Publishing | 7641 | 11930 | 725 | 514 |
| Cambridge E-Journals | 8023 | 13192 | 811 | 580 |
| Taylor & Francis Online Journal Library | 6984 | 10865 | 702 | 614 |

Rezultatele principale ale cercetărilor științifice, inclusiv

| | |
|--|----|
| Monografii în ediții internaționale | |
| Monografii în alte ediții din străinătate | |
| Articole în reviste editate în străinătate | 2 |
| Monografii editate în țară | |
| Articole în reviste naționale, categoria A | |
| Articole în reviste naționale, categoria B | |
| Articole în reviste naționale, categoria C | |
| Articole în reviste naționale | |
| Articole în culegeri | 8 |
| Articole de popularizare a științei | 5 |
| Participarea la foruri științifice | 29 |

Activitatea redacțională de editare

Activitatea redacțională și editorială a Bibliotecii Științifice a ASEM a fost axată pe actualizarea permanentă a informațiilor de pe site-ul și blogurile bibliotecii www.lib.ase.md; <https://newinformationservices.wordpress.com>; <https://eifloamoldova.wordpress.com> prelucrarea publicațiilor editurii ASEM pentru integrarea lor în Biblioteca digitală ASEM (20 titluri; 1 CD); editarea materialelor necesare pentru informare, organizarea activităților culturale și științifice; efectuarea lucrărilor de tehnoredactare a materialelor promoționale privitor la activitatea bibliotecii și serviciile oferite. Au fost încărcate 41 articole din revista „Economica” în Open Academic Journals Index (OAJI) și Directory of Open Access Journals (DOAJ).

Numărul total de publicații – 15, inclusiv: articole de popularizare – 5; contribuții din monografii și culegeri – 8; articole din reviste editate în străinătate – 2.

Publicații și articole de popularizare a științei:

1. CHERADI, Natalia. Happy Open Access Week! In: *EIFL-OA Moldova* [online]. 22 octombrie 2018. Disponibil: <https://eifloamoldova.wordpress.com/2018/10/22/happy-open-access-week/>.
2. CHERADI, Natalia. Open Access Week 2018: Cum a fost? [online]. In: *EIFL-OA Moldova*. 5 noiembrie 2018. Disponibil: <https://eifloamoldova.wordpress.com/2018/11/05/open-access-week-2018-cum-a-fost/>.

3. CHERADI, Natalia. Săptămâna Internațională a Accesului Deschis 2018 [online]. In: *EIFL-OA Moldova*. 12 octombrie 2018. Disponibil: <https://eifloamoldova.wordpress.com/2018/10/12/saptamana-internationala-a-accesului-deschis-2018/>.
4. NICUȚĂ, Ina. Raport privind activitățile organizate în cadrul Săptămânii Internaționale a Accesului Deschis cu genericul „Proiectarea fundamentelor echitabile pentru Cunoștințe Deschise”, 22-28 octombrie 2018 [online]. In: *EIFL-OA Moldova*. 5 noiembrie 2018. Disponibil: <https://eifloamoldova.files.wordpress.com/2018/11/oa2018-asem.pdf>.
5. *Viața și nădejdea Nadejdei Șișcan* : biobibliografie / Academia de Studii Economice din Moldova, Biblioteca Științifică ; alcat.: Andrei Cojuhari, Galina Ulian, Silvia Ghinculov, Constantin Șișcan, [Silvia Habașescu, Alla Iarovaia] ; responsabil de ediție: Silvia Ghinculov. Chișinău: ASEM, 2018. 250 p. 978-9975-144-60-5.

LISTA

lucrărilor publicate în anul 2018

Lista publicațiilor se prezintă în ordine alfabetică și va fi structurată separat – monografiile, manuale, contribuții din monografii și culegeri, articole din reviste cu factor de impact, articole din alte reviste editate în străinătate, articole din reviste naționale, categoria A, articole din reviste naționale, categoria B, articole din reviste naționale, categoria C, brevete de invenții, în conformitate cu cerințele Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC) și standardele naționale.

contribuții din monografii și culegeri

1. CHERADI, Natalia. Centrul de scriere academică – serviciu inovator și sustenabil pentru învățământul superior din Republica Moldova. In: *Conferința științifică națională cu participare internațională „Integrare prin Cercetare și Inovare”*, 8-10 noiembrie 2018. Rezumatele comunicărilor. Științe umanistice. Chișinău: CEP USM, 2018, p. 148-150. ISBN 978-9975-142-48-9.
2. GHINCULOV, Silvia. Biblioteca universitară – sursa cunoașterii în societatea contemporană. Instrumente inovative pentru promovarea arhivelor electronice deschise. In: *„MISISQ: Implicare. Creativitate. Durabilitate”, conferință internațională: Materialele conferinței = International Conference „MISISQ: Involvement. Creativity. Sustainability”*: Conference Proceedings, 27-28 septembrie, 2018, Chișinău, Republica Moldova. Bălți: S. n., 2018 (Tipografia Indigou Color), p.188-191. ISBN 978-9975-50-226-9.

3. GUDIMA, Ana, CHERADI Natalia, RAILEAN Elena, NICUȚĂ Ina. Instrumente inovative pentru promovarea arhivelor electronice deschise. In: „*MISISQ: Implicare. Creativitate. Durabilitate*”, conferință internațională: *Materialele conferinței = International Conference „MISISQ: Involvement. Creativity. Sustainability”*: Conference Proceedings, 27-28 septembrie, 2018, Chișinău, Republica Moldova. Bălți: S. n., 2018 (Tipografia Indigou Color), p.181-187. ISBN 978-9975-50-226-9.
4. HABAȘESCU, Silvia, PANCRATOV, Elena, STUDZINSCHI, Svetlana, IAROVAIA, Alla. Cultura Informației - obiectiv strategic în activitatea Bibliotecii Științifice ASEM. In: „*MISISQ: Implicare. Creativitate. Durabilitate*”, conferință internațională: *Materialele conferinței = International Conference „MISISQ: Involvement. Creativity. Sustainability”*: Conference Proceedings, 27-28 septembrie, 2018, Chișinău, Republica Moldova. Bălți: S. n., 2018 (Tipografia Indigou Color), p.246-249. ISBN 978-9975-50-226-9.
5. HABAȘESCU, Silvia. Fișierul de autoritate nume de persoane: probleme și soluții, „*MISISQ: Implicare. Creativitate. Durabilitate*”, conferință internațională: *Materialele conferinței = International Conference „MISISQ: Involvement. Creativity. Sustainability”*: Conference Proceedings, 27-28 septembrie, 2018, Chișinău, Republica Moldova. Bălți: S. n., 2018 (Tipografia Indigou Color), p.101-105. ISBN 978-9975-50-226-9.
6. КАРНАЕВА, Л., РАЙЛЯН, Е. Рост использования информационно-поисковой системы PRIMO на информационном пространстве Молдовы. In: „*MISISQ: Implicare. Creativitate. Durabilitate*”, conferință internațională: *Materialele conferinței = International Conference „MISISQ: Involvement. Creativity. Sustainability”*: Conference Proceedings, 27-28 septembrie, 2018, Chișinău, Republica Moldova. Bălți: S. n., 2018 (Tipografia Indigou Color), p.25-39. ISBN 978-9975-50-226-9.
7. РАЙЛЯН, Елена. Событийный маркетинг как средство продвижения библиотечных услуг. In: *Conferința științifică națională cu participare internațională „Integrare prin Cercetare și Inovare”*, 8-10 noiembrie 2018. Rezumatele comunicărilor. Științe umanistice. Chișinău: CEP USM, 2018, p. 180-183. ISBN 978-9975-142-48-9.
8. СУВАК, Наталья. Вузовская библиотека как центр информационно-библиотечного обслуживания пользователей. In: *Conferința științifică națională cu participare internațională „Integrare prin Cercetare și Inovare”*, 8-10 noiembrie 2018. Rezumatele

comunicărilor. Științe umanistice. Chișinău: CEP USM, 2018, p. 176-179. ISBN 978-9975-142-48-9.

articole din alte reviste editate în străinătate

9. LANDØY, Ane, CHERADI, Natalia, REPANOVICI, Angela, GHINCULOV, Silvia. Academic Writing Centers as Tools for Information Literate Students. In: *The The Sixth European Conference on Information Literacy (ECIL): Abstracts*. September 24th–27th, 2018, Oulu, Finland. Editors Sonja Špiranec, Serap Kurbanoglu, Maija-Leena Huotari, Esther Grassian, Diane Mizrachi, Loriene Roy, Denis Kos. Oulu : University of Oulu, Department of Information and Communication Studies, 2018, p. 56. ISBN 78-952-62-2013-0.

10. LANDØY, Ane, GHINCULOV, Silvia, REPANOVICI, Angela, CHERADI, Natalia. Long term development trends – analysis of strategic objectives in Moldova university libraries [online]. In: *The IFLA Library is IFLA's institutional repository*. Paper presented at: IFLA WLIC 2018 – Kuala Lumpur, Malaysia – Transform Libraries, Transform Societies, in Session 153, 24-30 August 2018 - Poster Session. Disponibil: <http://library.ifla.org/2382/>.

**Participarea la congrese, simpozioane, seminare științifice, mese rotunde
a colaboratorilor ASEM în anul 2018**

| Nr. d/o | Titlul comunicării prezentate | Tema congresului, simpozionului, conferinței, seminarului, mesei rotunde | Instituția-organizatoare, orașul, țara. Data desfășurării | Autorii comunicărilor (numele, prenumele) |
|----------------|--|--|--|--|
| 1. | Reguli pentru prezentare a referințelor bibliografice în teza de finalizare a studiilor. | Masa rotundă cu genericul „Teza de finalizare a studiilor: calitate și originalitate” | ASEM, Cat. Investiții și Activitate Bancară, Chișinău, Republica Moldova. 8 februarie 2018 | Habașescu Silvia |
| 2. | Using Quantitative Sociological Methods for Functional Analysis of Academic Libraries | QQML 2018. 10th Qualitative and Quantitative Methods in Libraries International Conference. | Chania, Crete, Grecia. 22-25 mai 2018 | Landøy Ane Ghinculov Silvia Repanovici Angela Cheradi Natalia |
| 3. | Colaborarea funcțională a bibliotecilor universitare din Republica Moldova. | Conferința științifico-practică „Biblioteca în era digitală: noi paradigme pentru educație și cercetare” | Institutul Național de Cercetări Economic, Biblioteca Republicană Tehnico-Științifică, Chișinău, Republica Moldova. 29 mai 2018 | Ghinculov Silvia |
| 4. | Centrul de scriere academică – serviciu inovator și sustenabil pentru învățământul superior din Republica Moldova | Conferința științifico-practică „Biblioteca în era digitală: noi paradigme pentru educație și cercetare” | Institutul Național de Cercetări Economic, Biblioteca Republicană Tehnico-Științifică, Chișinău, Republica Moldova. 29 mai 2018 | Cheradi Natalia |
| 5. | Long term development trends – analysis of strategic objectives in Moldova university libraries | IFLA WLIC 2018 –Transform Libraries, Transform Societies, Session 153 - Poster Session | International Federation of Library Associations, Kuala Lumpur, Malaysia. 24-30 August 2018 | Landøy Ane Ghinculov Silvia Repanovici Angela Cheradi Natalia |
| 6. | Cultura informației – parteneriat durabil în arealul academic | Conferința Națională a Asociației Bibliotecarilor din România - ediția a XXIX-a „Bibliotecile - patrimoniul cultural și digital al viitorului” | Asociația Bibliotecarilor din România Sibiu, România. 12-14 septembrie 2018 | Ghinculov Silvia |
| 7. | Academic Writing Centers as Tools for Information Literate Students | The Sixth European Conference on Information Literacy (ECIL) | Conference on Information Literacy (ECIL) Oulu, Finland. 24-27 septembrie 2018. | Landøy Ane Cheradi Natalia Repanovici Angela Ghinculov Silvia |
| 8. | Biblioteca universitară – sursa cunoașterii în societatea contemporană. Instrumente inovative pentru promovarea arhivelor electronice deschise | Conferința internațională „MISISQ: Implicare. Creativitate. Durabilitate” | BȘM USMF „N. Testemițanu”, Chișinău, Republica Moldova. 27-28 septembrie 2018 | Ghinculov Silvia |

| | | | | |
|-----|---|--|---|---|
| 9. | Рост использования информационно-поисковой системы PRIMO на информационном пространстве Молдовы | Conferința internațională „MISISQ: Implicare. Creativitate. Durabilitate” | BȘM USMF „N. Testemițanu”, Chișinău, Republica Moldova. 27-28 septembrie 2018 | Karnaeva Liubovi Railean Elena |
| 10. | Fișierul de autoritate nume de persoane: probleme și soluții | Conferința internațională „MISISQ: Implicare. Creativitate. Durabilitate” | BȘM USMF „N. Testemițanu”, Chișinău, Republica Moldova. 27-28 septembrie 2018 | Habașescu Silvia |
| 11. | Cultura Informației - obiectiv strategic în activitatea Bibliotecii Științifice ASEM | Conferința internațională „MISISQ: Implicare. Creativitate. Durabilitate” | BȘM USMF „N. Testemițanu”, Chișinău, Republica Moldova. 27-28 septembrie 2018 | Habașescu Silvia Pancratov Elena Studzinski Svetlana Iarovaia Alla |
| 12. | Instrumente inovative pentru promovarea arhivelor electronice deschise | Conferința internațională MISISQ: Implicare – Creativitate – Durabilitate. | BȘM USMF „N. Testemițanu”, Chișinău, Republica Moldova. 27-28 septembrie 2018 | Gudima Ana Cheradi Natalia Railean Elena Nicuța Ina |
| 13. | Advocacy. Marketing: promovarea imaginii bibliotecilor universitare | Workshopul profesional nr.9 „Advocacy / Marketing II: cele mai bune practici” | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 8 octombrie 2018 | Ghinculov Silvia |
| 14. | REM – Electronic Resources for Moldova: Achievement, advice and challenge | EIFL General Assembly 2018 | EIFL, Doha, Qatar. 6-8 noiembrie | Ghinculov Silvia |
| 15. | Centrul de scriere academică – serviciu inovator și sustenabil pentru învățământul superior din Republica Moldova | Conferința științifică națională cu participare internațională „Integrare prin Cercetare și Inovare” | Universitatea de Stat din Moldova, Chișinău, Republica Moldova. 8-10 noiembrie 2018 | Cheradi Natalia |
| 16. | Событийный маркетинг как средство продвижения библиотечных услуг | Conferința științifică națională cu participare internațională „Integrare prin Cercetare și Inovare” | Universitatea de Stat din Moldova, Chișinău, Republica Moldova. 8-10 noiembrie 2018 | Railean Elena |
| 17. | Вузовская библиотека как центр информационно-библиотечного обслуживания пользователей | Conferința științifică națională cu participare internațională „Integrare prin Cercetare și Inovare” | Universitatea de Stat din Moldova, Chișinău, Republica Moldova. 8-10 noiembrie 2018 | Suvac Natalia |
| 18. | Consoțiul REM în susținerea științei deschise în Republica Moldova | Conferința științifică națională cu genericul „Știința Deschisă”, ediția a 1-a | Institutul de Dezvoltare a Societății Informaționale, Chișinău, Republica Moldova. 22 noiembrie 2018 | Ghinculov Silvia |

**Participarea la congrese, simpozioane, seminare științifice, mese rotunde
a colaboratorilor ASEM în anul 2018 (fără comunicări)**

| Nr. d/o | Tema congresului, simpozionului, conferinței, seminarului, mesei rotunde | Instituția-organizatoare, orașul, țara. Data desfășurării | Numele, prenumele persoanelor care au participat |
|---------|--|---|--|
| 1. | Workshopul nr. 6 „PLATFORMELE WEB OF SCIENCE & INCITES. Accelerarea activității de cercetare prin Web of Science. Ameliorarea evaluării activității de cercetare cu Journal and Highly Cited Data” | Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 12 ianuarie 2018 | Ghinculov Silvia Cheradi Natalia Railean Elena Nicuță Ina Suvac Natalia Dragoman Liliana Habașescu Silvia Pancratov Elena Studzinski Svetlana Iarovaia Alla Pascal Stela Gudima Ana |
| 2. | Workshopul profesional nr. 7 „Atragerea comunității academice: evaluarea și răspunsul la nevoile utilizatorilor” | Biblioteca Științifică a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 29 ianuarie 2018 | Ghinculov Silvia Cheradi Natalia Railean Elena Nicuță Ina Suvac Natalia Habașescu Silvia Gudima Ana Melihov Valentina |
| 3. | Masa rotundă cu genericul „TEZA DE FINALIZARE A STUDIILOR: calitate și originalitate” | Departamentele „Investiții și Activitate Bancară” și „Econometrie și statistică Economică” cu suportul BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 8 februarie, 2018 | Suvac Natalia Dragoman Liliana Habașescu Silvia |
| 4. | Conferința jubiliară „100 de ani de la nașterea lui Ivan Ilie Mocan” | ASEM, Chișinău, Republica Moldova 23 februarie 2018 | Habașescu Silvia Studzinski Svetlana Suvac Natalia |
| 5. | Întâlnire cu Protoiereul Ioan Plămădeală „Cuvânt - îndemn omului contemporan” | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 21 martie 2018 | Suvac Natalia Dragoman Liliana Cervonească Ana |
| 6. | Lansarea cărților: • PLĂMĂDEALĂ, Ioan. Căutați și veți afla...: Calea spre cer: Cuvânt - îndemn omului contemporan. Chișinău, 2017. 360 p. • PLĂMĂDEALĂ, Ioan. Rezumări la cărțile Sfintei Scripturi. Chișinău, 2016. 392 p. | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 21 martie 2018 | Suvac Natalia Dragoman Liliana Cervonească Ana |
| 7. | Activitate dedicată Lunii Internaționale a Francofoniei „Mosaïque Francophone” | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 22 martie 2018 | Suvac N. Mîndrescu Ludmila Straistar Larisa |
| 8. | Simpozionului anual Anul Bibliologic 2017, ediția a 27-a „Bibliotecile în perspectiva dezvoltării durabile: dimensiuni biblioteconomice și umane” | BNRM, Chișinău, Republica Moldova. 28 martie 2018 | Cheradi Natalia Nicuță Ina |

| | | | |
|-----|---|---|--|
| 9. | Eveniment cu genericul „Servicii moderne în Biblioteca Științifică a Academiei de Administrare Publică”, consacrat Zilei Naționale de Sensibilizare privind Biblioteca în cadrul proiectului „Servicii de suport pentru rețeaua de biblioteci: modernizarea bibliotecilor din Armenia, Moldova și Belarus prin dezvoltarea personalului bibliotecar și reformarea bibliotecilor”, Programul Erasmus+, finanțat de Comisia Europeană | Biblioteca Științifică a Academiei de Administrare Publică, Chișinău, Republica Moldova. 22-23 aprilie 2018 | Ghinculov Silvia Suvac Natalia |
| 10. | Workshopul profesional nr.8 „Gestionarea datelor de cercetare” În cadrul proiectul „Servicii Informaționale Moderne pentru Îmbunătățirea Calității Studiilor” | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 24 aprilie 2018 | Ghinculov Silvia Cheradi Natalia Railean Elena Nicuță Ina Suvac Natalia Miron Tatiana Habașescu Silvia Gudima Ana Melihov Valentina |
| 11. | Activitate consacrată Centenarului Unirii Basarabiei cu România | Biblioteca Academiei de Muzică, Teatru și Arte Plastice, Chișinău, Republica Moldova. 27 aprilie 2018 | Dragoman Liliana |
| 12. | Masa rotundă „OUI” à l’ Europe! Dedicată Zilei Europei – 9 mai | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 10 mai 2018 | Suvac Natalia Mîndrescu Ludmila |
| 13. | Instruire în comunicare și informare pentru Coordonatorii Centrelor de Informare ale Uniunii Europene | BDR Associates, Chișinău, Republica Moldova. 11-12 mai 2018 | Ghinculov Silvia Suvac Natalia Mîndrescu Ludmila |
| 14. | Ședința Festivă a Clubului „Norvegia – țara fiordurilor”, consacrată Zilei Naționale a Norvegiei - 17 mai | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 16 mai 2018 | Suvac Natalia Mîndrescu Ludmila |
| 15. | Conferința științifico-practică „Biblioteca în era digitală: noi paradigme pentru educație și cercetare” | Institutul Național de Cercetări Economic, Biblioteca Republicană Tehnico-Științifică, Chișinău, Republica Moldova. 29 mai 2018 | Ghinculov Silvia Cheradi Natalia Studzinski Svetlana Nicuță Ina |
| 16. | Ședință cluster destinată bibliotecilor universitare | Oficiul Național Erasmus+, Chișinău, Republica Moldova. 20 iunie 2018 | Railean Elena |
| 17. | Școala de Vară în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova” | Constanța, România, 24-29 iunie 2018 | Ghinculov Silvia Cheradi Natalia Railean Elena Nicuță Ina Suvac Natalia Dragoman Liliana Habașescu Silvia Gudima Ana Valentina Melihov |
| 18. | Lansare de carte: • GHERȚA, Doina. Tu știi... Chișinău: Pontos, 2018. 132 p. | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 19 august 2018 | Cervoneașcii Ana |

| | | | |
|-----|---|--|---|
| 19. | Conferința de finalizare a proiectului „Servicii de suport pentru rețeaua de biblioteci” în cadrul programului Erasmus+ Consolidarea capacităților în domeniul învățământului superior | Academia de Administrare Publică, Chișinău, Republica Moldova. 3-5 octombrie 2018 | Ghinculov Silvia |
| 20. | Masa rotundă cu genericul „Provocări în dezvoltarea și reglementarea serviciilor financiare” | Departamentul Finanțe al ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 3 octombrie 2018 | Suvac Natalia Dragoman Liliana |
| 21. | Workshopul profesional nr.9 „Advocacy / Marketing II: cele mai bune practici” în cadrul Proiectului „Modernizarea serviciilor bibliotecilor universitare din Moldova” | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 8 octombrie 2018 | Ghinculov Silvia Cheradi Natalia Railean Elena Nicuță Ina Suvac Natalia Dragoman Liliana Miron Tatiana Habașescu Silvia Proca Aliona Gudima Ana Melihov Valentina |
| 22. | Seminarul Național „Digitizarea patrimoniului cultural și protejarea drepturilor de autor. Dezvoltarea bibliotecilor digitale și protejarea drepturilor de autor în Uniunea Europeană și Republica Moldova” | Agencia de Stat pentru Proprietatea Intelectuală a Republicii Moldova (AGEPI) în cooperare cu Proiectul Uniunii Europene de asistență tehnică „Suport pentru asigurarea respectării drepturilor de proprietate intelectuală în Republica Moldova”, Chișinău, Republica Moldova. 9 octombrie 2018 | Cheradi Natalia Railean Elena |
| 23. | Săptămână de informare BIBLIOfRESH – 2018 | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 11 octombrie 2018 | Toți angajați |
| 24. | 3rd Eastern Partnership E-infrastructure Conference (EaPEC 2018) | RENAM, Chișinău, Moldova, 17-18 octombrie 2018 | Gudima Ana Railean Elena Cheradi Natalia |
| 25. | Symposia Investigatio Bibliotheca, ed. a 10-a “Biblioteca - platformă deschisă în procesul de cercetare și inovare” | Departamentul Informațional-Biblioteconomic ULIM, Chișinău, Republica Moldova. 18 octombrie 2018 | Habașescu Silvia Studzinski Svetlana Nicuță Ina |
| 26. | NeConferința Biblioteca relațională: abordare inovativă a viitorului | Biblioteca Municipală B. P. Hasdeu, Chișinău, Republica Moldova. 19 octombrie, 2018 | Cervoneașcii Ana Vîrlan Lidia |
| 27. | Săptămâna de luptă împotriva traficului de ființe umane | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 18-25 octombrie 2018 | Dragoman Liliana Mîndrescu Ludmila Cebotari Aurelia |
| 28. | Săptămâna Accesului Deschis 2018 | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 22-28 octombrie 2018 | Toți angajații |
| 29. | Conferința Anuală a ABRM “O nouă lege - o nouă bibliotecă” | Asociația Bibliotecarilor din Republica Moldova, DIB ULIM, Chișinău, Republica Moldova. 25 octombrie 2018 | Cheradi Natalia Suvac Natalia Habașescu Silvia Gudima Ana Melihov Valentina Nicuță Ina |

| | | | |
|-----|--|--|---|
| 30. | Ziua Științei la Muzeul Național de Istorie a Moldovei | Ministerul Educației, Culturii și Cercetării, Chișinău, al Republicii Moldova. 10 noiembrie 2018 | Cheradi Natalia Habașescu Silvia Gudima Ana |
| 31. | Sesiunea de comunicări „Sunt student și reprezint viitorul”, dedicată Zilei Internaționale a Studenților | BȘ a ASEM, Chișinău, Republica Moldova. 19 noiembrie 2018 | Dragoman Liliana Tudoreanu Liliana |
| 32. | Conferința Științifică Națională „Știința deschisă” | Institutul de Dezvoltare a Societății Informaționale, Chișinău, Republica Moldova. 22 noiembrie 2018 | Ghinculov Silvia Cheradi Natalia Railean Elena Nicuță Ina Pascal Stela Dragoman Liliana Tudoreanu Liliana |
| 33. | Forumului Managerilor din cadrul Sistemului Național de Biblioteci | BNRM, Chișinău, Republica Moldova. 5 decembrie 2018 | Cheradi Natalia Nicuță Ina |
| 34. | Întrunirea profesională „Împrumut interbibliotecar național și internațional”. | Biblioteca Centrală a Universității de Stat din Moldova, Chișinău, Republica Moldova. 13 decembrie 2018. | Nicuță Ina |

[**Executori:** Cheradi Natalia, Tel. 964; e-mail: cheradi@lib.ase.md; Nicuță Ina, Tel. 940, e-mail: inanic@lib.ase.md]